

2014年10月16日 星期四 首席编辑:郭晓明 校对:国奇 首席组版:杨燕

新安县特色商业区以本土特色聚人气,以产业联动促发展

“一心四区”释放集聚效应

夜幕降临,华灯初上,新安县黛眉文化广场人气不减。作为该县特色商业区的核心区域,这里吸引着许多周边居民前来休闲娱乐。

近年,新安县依托新城建设和城中村改造,突出地方特色,合理调整和优化县城功能布局,特色商业区已具雏形,集聚效应逐步显现。

通盘布局巧规划

新安县特色商业区东起北京路,西至西湖游园东边界,南抵黄河路,北接连霍高速公路(防护林带),规划面积1.2平方公里。

“走好‘一棋子’,带活‘整盘棋’,特色商业区就是关键的一手棋。”该县三产服务局办公室主任王晓峰介绍,特色商业区位于新安县城区中西部,西部紧邻产业集聚区及其生活配套区,东部紧邻行政和生活区。

本土特色聚人气

傲然屹立的墓碑,镌刻历史的浮雕,引人注目的雕栏……黛眉文化广



场巧妙地将新安独特的地质遗产、文化元素和城市功能结合起来。

“有人气才有商机,有商机才有市场。”王晓峰说,新安县特色商业区在规划建设过程中充分挖掘本土资源,吸引业态、产业的集聚,为城市建设打造新的引擎。

特色商业区的总体布局为“一心四区”。“一心”为黛眉文化广场商业休闲中心。“四区”分别为文化休闲区,发展综合性文化休闲娱乐场所,目标客群为都市年轻人;精品商业区,发展零售商业,目

标客群为社区居民;商务服务区,建设综合商务楼宇,主要发展金融、中介等现代服务业,目标客群为本土企业、市民及外来商旅人士;综合配套区,结合城中村改造,发展城市综合体,沿街布置下商上住房,为特色商业区提供生活配套。

产业联动促发展

统计数据显示,2013年新安县工业增加值占GDP比重为76%,服务业增加值占GDP比重为17.6%。“商业与工业经济,以及旅游业、文化产业联动发展不明显,商业服务功能较为薄弱。”王晓峰说。

为扭转这一局面,新安县特色商业区结合产业、土地、基础设施等情况,制订了详细规划,发展特色化、专营化、规模化和功能完善的商贸服务业。

黛眉国际大酒店按五星级标准建设,内部设有标准客房320余间、餐饮包间40余个、多功能会议室一个、商务会馆1500平方米,现已建成;总投资0.8亿元的奥斯卡影视城项目,总面积4000平方米,共设6个影厅868个座位,是新安县目前唯一的数字化影院,已建成投用。

此外,西苑小学、西晨商业广场、君凯华府二期等重点项目,正在加紧建设。

本报见习记者 姜明明



贯彻全会精神 全面深化改革 加快建设名副其实副中心

找准着力点 扎实推进改革

市司法局局长 武宏伟

市委十届十一次、十二次全会,对我市全面深化改革、加快建设名副其实的中原经济区副中心城市进行了系统部署。市司法局认真领会会议精神,将找准司法行政工作中贯彻落实全面深化改革要求的结合点、切入点和着力点,扎实推进,为我市加快建设名副其实的中原经济区副中心城市做出应有的贡献。

一是进一步完善法律援助制度。完善办案质量和质量监督机制,开展案件评查和质量检查。优化程序,简化环节,扩大法律援助便民利民范围,尽最大可能满足困难群众的法律援助需求。

二是深入推进社区矫正规范化建设。探索建立特色鲜明、管理科学、内涵丰富、文化氛围浓郁的特殊人群教育管理模式。完善市、县、乡三级社区矫正定位管理平台,探索多样化的教育管理模式,推进社区矫正规范化建设。

三是持续创新人民调解工作。建立健全人民调解、行政调解、司法调解、信访调解四位一体整体联动社会矛盾纠纷大调解工作机制,把调解优先的原则贯穿到执法办案工作中去,通过“大排查、大调解”,及时有效地把矛盾化解在基层。

四是普遍建立法律顾问制度。在全市各级政府和组成部门普遍建立聘用律师担任法律顾问制度,把法律服务、法律保障和法律宣传覆盖到各级政府及其工作部门,推进法治政府建设,提高政府依法行政的能力和水平。



8家洛企上榜河南工业“百强”

另有10家洛企跻身河南工业“百高”行列

本报讯(首席记者 赵志伟)昨日从有关部门获悉,在省政府公布的2014年度“百强”工业企业名单中,8家洛阳工业企业榜上有名。在同时公布的河南省2014年度“百高”工业企业名单中,我市也有10家高科技企业入围。

从2011年起,省政府每年在全省范围内评选100家规模效益好的企业和100家高成长性企业,重点扶持其发展壮大,并专门出台了《关于支持“百强”和“百高”企业加快发展的意见》,明确提出对“百强”“百高”企业在用地等方面给予政策倾斜。

今年,我市共有8家工业企业上榜全省工业“百强”。其中,中国石化股份有限公司洛阳分公司位列工业“百强”第8名;万基控股集团有限公司今年以第20名的位次上榜“百强”,万基控股的品牌价值达11.65亿元。

另外,南车洛阳机车有限公司等10家高科技企业此次成功入围河南省2014年度“百高”工业企业名单,进一步彰显我市高成长性企业良好的发展势头。

相关链接

上榜河南工业“百强”的8家洛企

中国石化股份有限公司洛阳分公司(第8名),万基控股集团有限公司(第20名),中国一拖集团有限公司(第29名),中信重工机械股份有限公司(第31名),洛阳栾川钼业集团股份有限公司(第32名),伊川电力集团总公司(第41名),中国船舶重工集团公司第七二五研究所(第61名),洛阳市紫金银辉黄金冶炼有限公司(第63名)。

上榜河南工业“百高”的10家洛企(排名不分先后)

南车洛阳机车有限公司,河南抗萧钢结构有限公司,中航光电科技股份有限公司,河南柴油机重工有限责任公司,洛阳百成内燃机配件有限公司,四季沐歌(洛阳)太阳能有限公司,河南杜康酒业股份有限公司,洛阳轴研科技股份有限公司,洛阳金诺机械工程有限公司,普莱柯生物工程股份有限公司。(志伟)

西工区常态长效监管危化行业

本报讯 近期,西工区集中开展打非治违专项行动,积极发挥全区安全生产监管网络作用,对危化行业实行常态化、长效化管理,取得明显实效。

该区注重从帮助企业健全规章制度和落实主体责任上下功夫,要求辖区企业增强忧患意识和安全生产的主动性,力戒自满思想、盲目乐观、责任不严,防止思想麻痹、底数不清、管理松懈,从源头上杜绝危化行业安全责任事故的发生。(蒋衡)

定点帮扶:俯下身子 助民致富

本报记者 白云飞 通讯员 汪旭霞 周东科

这两年,栾川县合峪镇柳坪村靠林果业和旅游业富了起来,成为伏牛山区贫困村成功转型的典型。这里的老百姓把脱贫的功劳,都归结给了省派定点驻村帮扶干部白付强。

前不久,在柳坪村的扶贫搬迁安置房建设工地上,我们碰到搬砖运料的“小工”白付强。

同吃同劳动才能摸清底子

“算起来,到村里已经整整两年。”2012年9月底,白付强被省政府办公厅选派到栾川县柳坪村,承担“联县驻村”扶贫任务。

从闹市到深山、从机关到农村,角色转变很关键。白付强一开始就住在村部。楼上没有卫生间,上厕所要到百米开外的公厕。没有水,也洗不了澡。为解决吃饭问题,他在村部走廊里支锅生火,下面条、炒白菜。有时候,他也去老乡家里吃饭,走的时候往老乡手里塞10元、20元饭钱。

“吃饭是其次,主要是想借机了解村情,和村民打成一片。”白付强



说,头3个月,在老百姓家里,在田间地头,他访遍了村里所有的贫困户,并写出了柳坪村3年的扶贫规划,明确了扶志气、扶智慧、扶产业的扶贫理念。

谁家猪圈要翻修,谁家要婚丧嫁娶,过节要去哪些户慰问……白付强都门儿清。“接地气,没架子,是来干事的,不是来镀金的。”该村党支部书记张建玲言简意赅。

转变思路发展致富项目

柳坪村交通算得上便利,洛栾快速通道穿村而过。洛栾高速公路通车前,这里是洛阳到栾川的必经之地。

前些年,少数几个沿路自然村,靠着交通优势,种上了成片的桃树。果子成熟后不愁销路。去年年底,洛栾高速公路通车,经过柳坪村的人流车流大幅减少,桃子滞销难卖,迫使有些人砍掉了果树。

为保住现有老果园,白付强多次到省农科院、省林科院邀请专家,对现有的桃树品种进行更换改良,拉长成熟期,避免集中上市。

“村里原有的林果种植、销售模式过于单一,吸引力不强,容易受外界条件影响。”白付强说,经过考察,

决定将柳坪村打造成集旅游观光、自助采摘、生态旅游于一体的特色旅游新村。

仅仅一年时间,柳坪村1600亩耕地中,1300亩栽上了桃树,剩下300亩栽上了梨树。果树下面,间播套种花生、油菜,实现了多种效益的有机结合。

务实为民赢得群众支持

张建玲算了一笔粗账:过去两年,白付强为村里争取的资金超过1000万元,修路、打井、改造危房、治理河道等,让村庄基础设施大变样;引进投资1.6亿元建的养猪场,年存栏10万头至15万头,可带动附近200户农民致富;引进投资700多万的制板厂,安置70名妇女就业……

不仅如此,柳坪村的产业项目和基础设施提升,还带动了附近村庄的发展。目前,柳坪村、三里村、杨山村沿线已形成观光农业带,实现了农村经济可持续发展。

“驻村扶贫工作不是‘蜻蜓点水’式送温暖,热闹一阵子就完事了,而是要在为群众谋好事、办实事上下功夫。”白付强说,“队员是代表,单位是后盾”,驻村的成绩也离不开省政府

办公厅的支持。

白付强的亲民、务实,换来了老百姓的赞许。去年11月,驻村一年后,白付强被任命为栾川县副县长,主抓扶贫工作,并继续联系柳坪村。他搬家的那一天,柳坪村十几个村民专程来到县城招待所,非要把他的铺盖都拉回村部……

“事情虽过去一年,每每提及,心里还有阵阵暖意。”白付强说。如今,他在为全县扶贫开发思路、跑项目的同时,每周都会回柳坪的“家”看一看……

相关链接

定点帮扶

定点帮扶是指各级机关和大型骨干企业、金融机构、重点科研院所、军队和武警部队等单位,承担定点扶贫任务,定点帮扶贫困地区。在我市,中国铁路总公司定点帮扶栾川县,工信部定点帮扶洛宁县和汝阳县,中国节能环保集团定点帮扶嵩县,中国诚通控股集团定点帮扶宜阳县。此外,省直23个单位、市直162个单位等也分别选派驻村队员,驻地帮扶。(云飞)

领导干部沉下去 办案效率提上来

高新区检察院:变“上会讲”为“下去干”

深入一线办案,深入业务科室出庭支持公诉,深入基层做好群众工作,这是洛阳高新区人民检察院群众路线教育实践活动开始后出台的领导干部“三深入”规定。这个规定,把领导干部从会场“赶”了下去,把办案效率提了上来。

高新区人民检察院常务副检察长张继峰说,以前,每遇到“硬骨头”,开会研究便成为解决问题的首选方式,几个小时下来,也可能研究不出个一二三,“骨头”到底有多硬,开个会不一定拿得准,得下去用手摸一摸。

少上会讲,多下去干,让一些领导干部吃了不少苦头,也尝到了不少甜头。

郭海涛和臧勇两位副检察长主管反贪、反渎工作,“三深入”规定出台后,他们与办案干警打成了一片。前不久,在办理一起案件时,他们从排查线索到制订初查方案,从调取证据到讯问疑犯,提讯核实案情,审查证据材料、分析证据、制订审讯计划,连续两天两夜没合眼。

“几天下来,人瘦了一圈,但案件取得了重大突破,值。”郭海涛笑着告诉记者,他们曾一个月之内连续立案4起,有效地震慑了犯罪分子。

72.73%,这样的轻刑判决率在全市基层检察机关中有点“冒泡”,这让主管侦查监督工作的副检察长范静鸽如坐针毡。问题究竟出在哪儿?

原来,该院承办着城市区所有交通肇事犯罪案件,由于此类犯罪大多属于过失犯罪,对于公安机关移送的案件,检察院“来者不拒”。

“如果双方能和解,就会节约很多司法资源。”范静鸽说,再有类似案件,能调解的就调解,尽量促使双方在批捕环节就达成和解。由于调解关口前移,该院的轻刑判决率降至目前的6.9%。

因为债务纠纷,今年80岁的丁某的诉求一直未能得到解决而成为老上访户。前不久,他来到高新区人民检察院求助。主管控申工作的副检察长马永红了解丁某的诉求后,把他的案件接了过来,多次与各方面协调,奔走于各个部门,很快该案件就解决了。

“磨破嘴皮子,不如俯下身子。”张继峰说,自教育实践活动开展以来,他们主张少开会、多干事,用办案效率说话。在去年年底的绩效考核中,高新区人民检察院各项工作处于全市检察机关末位。“三深入”规定出台后,该院会少了,下基层多了,办案效率提高了。前不久,在全市检察机关上半年业务重点工作点评会上,该院重点工作考核成绩已位居全市中游偏上位置。

本报首席记者 李三旺 通讯员 潘静燕

